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Ein Sommer voll alter Hemden und neuer Ideen
Wien, 08. Juni 2016
Den ganzen Sommer lang verwandeln sich die ehemaligen Räumlichkeiten des Caritas Carla-Shops in der Brotfabrik Wien im 10. Bezirk in ein Zero Waste Lab. Geplant sind dort von Juni bis Ende August verschiedenste Aktivitäten, um Vorhandenes anderswertig zu nutzen und gemeinsam Ideen zu finden um Abfall zu vermeiden. Den feierlichen Abschluss bildet ein Vortrag der Zero Waste Ikone Bea Johnson im Gartenbaukino am 21.09.2016. 
Umgesetzt wird das temporäre Konzept von Zero Waste Austria und Freunden. Seit einem Jahr setzt sich die Gruppe in Österreich, welche in das europäische Netzwerk Zero Waste Europe eingebunden ist, für die Information und das Umdenken in Sachen Müll und Müllvermeidung ein. In den regelmäßigen Treffen – den sogenannten Zero Waste Austria HubClubs - werden engagierte Projekte vorgestellt und diskutiert. Das „Zero Waste Lab“ im Objekt 19 der Caritas in der Brotfabrik Wien soll der Öffentlichkeit Zero Waste näherbringen und zum kreativen Umgang von vorhandenen Ressourcen anregen.
“Denn es muss nicht sein, dass ein Drittel der produzierten Lebensmittel weggeworfen oder Menschen und Natur ausgebeutet werden für Billigkleidung. Mit Kreativität und einem Bewusstsein für Kreislaufdenken ist eine Zero Waste Gesellschaft möglich.” so Helene Pattermann, Initiatorin von Zero Waste Austria. 

Den Auftakt der Zero Waste Bespielung des 100 m2 großen Lokals macht die Feier zum einjährigen Bestehen von Zero Waste Austria am 15. Juni 2016. Unter dem Titel „Zero Waste Fashion“ wird es Vorträge geben von Cloed Baumgartner, Gründerin des großen Wiener Kleidertauschevents Top Swap, Nunu Kaller, die mit ihrem Blog „Ich kauf nix“ für Furore sorgt(e), und Afra Kirchdorfer, die nachhaltige Kleidungstücke aus fair produzierten, biologischen Stoffen und Secondhand-Ware schafft. Abgerundet wird der Kick Off-Event mit einem Kleidertausch und anschließender Party.
Zu den bereits fixierten Veranstaltungen zählen ein Upcycling-Workshop mit MILCH.™, ein Workshop von Ponganic,- dem Laden für Produkte aus urbaner Landwirtschaft, zwei Top Swap Kleidertausch-Parties, ein Flohmarkt der Extraklasse mit Second Hand Rose, ein [Cyc’ me up] Pop Up-Store, ein Crowdfunding Vortrag mit Startnext.com und ein Abend mit OpenIDEO zum Thema Lebensmittel.
Den feierlichen Abschluss des Zero Waste Labs bildet eine Veranstaltung am 21.09.2016 im Gartenbaukino- eine Kooperation von AV-Kollektiv, Zero Waste Austria und dem Gartenbaukino-  in deren Mittelpunkt ein Vortrag von Bea Johnson - der Zero Waste Vorreiterin aus Amerika, steht. Sie lebt schon seit 2008 mit ihrer Familie müllfrei. 

Jeder hat die Möglichkeit im Zero Waste Lab eigene Ideen einzubringen, an Veranstaltungen teilzunehmen,  mitzudiskutieren und zu organisieren. Zero Waste reicht von Kleidung über verpackungsfreien Lebensstil bis hin zu Möbelbau – umfasst also alles, was mit der Wiederverwendung einer bereits verwendeten Ressource zu tun hat. Eine Auswahl an Stichworten dazu ist Upcyling, DIY-Workshop, Think Tank, Barcamp, Fashion Show und Kinderbastelwoche.
Zero Waste Lab
15.Juni bis Ende August 2016

Brotfabrik Wien, Absberggasse 27, 1100 Wien (Eingang: Puchsbaumgasse 1c)
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 HYPERLINK "mailto:zerowastelabvienna@gmail.com"


Weiterführende Links: 
Kick Off-Event: http://www.zerowasteaustria.at/zero-waste-fashion.html
Link zu Zero Waste Lab: http://www.zerowasteaustria.at/zero-waste-lab.html

http://www.zerowasteaustria.at/Homepage von Zero Waste Austria: 
Facebook Zero Waste Austria: https://www.facebook.com/zerowasteaustria/ 

http://www.brotfabrik.wien/home.htmlHomepage der Brotfabrik: 
Homepage von Bea Johnson: www.zerowastehome.com 

Homepage von MILCH.tm: www.MILCH.tm/
Homepage von TOP SWAP Kleidertausch Partys: www.TOPSWAP.at
Homepage Caritas Objekt 19: https://www.caritas-wien.at/hilfe-angebote/zusammenleben/objekt-19/

PRESSE-FOTOS:
Fotos für redaktionelle Verwendung unter Nennung der jeweiligen Credits zum Download im Dropboxordner: https://www.dropbox.com/sh/c3xl3vfmjnehrd6/AACXoB1T5XqOvr1vf9HOpQ7pa?dl=0
Mit besonderem Dank an Andrea Visotschnig von Objekt 19 der Caritas Wien, danke an Caritas Wien für den Raum und die Möglichkeit und an Cloed Baumgartner für die Idee.
